[imie, nazwisko, nr ID]

Olimpiada Przedsiebiorczosci
Edycja XII
Eliminacje centralne, 6 kwietnia 2017 r.

Test

1. (1 pkt) Co oznacza zasada SMART brana pod uwage przy ustalaniu celéw?

2. (1 pkt) Co to sg potrzeby uznania wg hierarchii Maslowa? Podaj 2 przyktady.

3. (1 pkt) Co to jest motywacja zewnetrzna?

4. (1 pkt) Wymien 4 bariery komunikacji interpersonalne;j.

1/

2/

3/

4/
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5.

6.

[imie, nazwisko, nr ID]

(1 pkt) Na czym polega efekt pierwszego wrazenia w autoprezentacji?

(1 pkt) Czy prawda jest, ze potencjalne PKB to wielko$¢ produkcji mozliwej do wytworzenia

w warunkach petnego wykorzystania zasobédw w gospodarce narodowe;j?

[ ]TAK [ ]NIE

(1 pkt) Wymien 3 rekomendowane zasady przeprowadzania burzy mdzgdéw, pozwalajace

uzyskac jak najwiekszg liczbe generowanych pomystow.

1/

2/

3/

(1 pkt) Dokoncz zdanie: Dla ddbr substytucyjnych wskaznik mieszanej cenowej elastycznosci

popytu
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9. (1 pkt) Podaj przyktad osobliwosci popytu.

10. (1 pkt) Wskaz 2 podazowe czynniki, ktére doprowadzg do zwiekszenia ceny procesoréw

mobilnych w Polsce.

1/

2/

11. (1 pkt) Wymien 2 narzedzia protekcjonizmu.

1/

2/

12. (1 pkt) Na czym polega efekt domino w rekrutacji wewnetrznej pracownikow?
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13. (1 pkt) Wymien 2 kategorie débr objetych akcyza.

1/

[imie, nazwisko, nr ID]

2/

14. (1 pkt) Wymien 2 czynniki wptywajace bezposrednio na podaz pracy.

1/

2/

15. (1 pkt) Jaka jest rola streszczenia menedzerskiego w biznesplanie?

16. (1 pkt) Wymien 3 fazy procesu decyzyjnego.

1/

2/

3/

17. (1 pkt) Wymien 3 zrédta wtadzy menedzera.

1/

2/

3/
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18. (1 pkt) Na czym polega ztota reguta bilansowa?

19. (1pkt) Co to jest ekonomiczna wartos$¢ dodana (EVA)?

20. (1 pkt) Jaka role na rynku petni KNF?

21. (1 pkt) Na czym polega analiza techniczna w inwestycjach na rynku kapitatowym?
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22. (1 pkt) lle wynosi minimalny kapitat spotki akcyjnej?

23. (1 pkt) Jaka jest réznica miedzy leasingiem operacyjnym i leasingiem finansowym?

24. (1 pkt) Co to jest due diligence?

25. (1 pkt) Wymien 2 formy opodatkowania dziatalnosci gospodarczej

dla poczatkujgcego przedsiebiorcy prowadzacego dziatalnosé¢ w Polsce.

dostepne

1/

2/
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26. (2 pkt) lle musi zainwestowa¢ w dniu dzisiejszym inwestor, jezeli za rok chce otrzymac
1000 zt, przy oczekiwanej stopie zwrotu z kapitatéw w wysokosci 5%?

Odpowiedz podaj z doktadnoscig do jednego miejsca po przecinku.

27. (2 pkt) Wykorzystujgc Business Model Canvas, zaproponuj dwie propozycje wartosci

dla start-upu oferujgcego mobilng aplikacje do zarzadzania budzetem domowym.

1/

2/

28. (2 pkt) Uzupetnij zdanie: Jezeli wczoraj dolar kosztowat 3,99 zt, a dzisiaj kosztuje 4,01 zi,

to mamy do czynienia z dolarai zfotego.

29. (2 pkt) Wymien 2 kryteria konwergencji dotgczenia do strefy euro.

1/

2/

30. (2 pkt) O ile zmienit sie realny PKB w 2016 roku, jezeli nominalny PKB w 2016 r. wynidst 2500
j.p., a deflator (rok poprzedni = 100) 115? W 2015 r. nominalny PKB wyniost 2300 j.p, a deflator
(rok poprzedni = 100) 110.

31. (2 pkt) Wykresl firmy niewchodzgce obecnie w sktad indeksu WIG-30 na warszawskiej GPW.

ALIOR ASSECOPOL BIEDRONKA LOT
LPP PEKAO PGNiG PKN ORLEN
PKO BP POCZTA POLSKA PZU TOYOTA
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32. (2 pkt) Wymien 2 przyktadowe dziatania w ramach ambient marketingu.

1/

2/

33. (2 pkt) Wskaz dwie réznice miedzy innowacjami otwartymi i zamknietymi.

1/

2/

34, (2 pkt) Przedsiebiorstwo produkujace jeden rodzaj produktu, w ostatnim roku sprzedato 1000

sztuk i osiggneto nastepujgce wyniki finansowe:

Przychody ze sprzedazy: 38 000 zt
Koszty state: 16 000 zt
Koszy zmienne: 10000 zt
W analizowanym okresie:

- stopa podatku dochodowego: 20%
- inflacja: 10%

- oprocentowanie kredytéw: 5%

Oblicz, jaki bedzie wynik netto przy produkcji 2000 sztuk?
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35. (2 pkt) Wymien dwa narzedzia, ktére mozna wykorzysta¢ do analizy otoczenia

konkurencyjnego przedsiebiorstwa.

1/

2/

36. (2 pkt) Podaj przyktad kosztu alternatywnego uruchomienia jednoosobowej firmy logistycznej

w Polsce.

37. (2 pkt) Wymien 3 formy ekspansji na rynki zagraniczne.

1/

2/

3/

38. (2 pkt) Podaj 2 przyktady konkurencyjnych barier wejscia do sektora.

1/

2/
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39.

40.

41.

42.
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(2 pkt) Zaproponuj 4 kryteria, ktére mozina wykorzysta¢ do konstrukcji mapy grup

strategicznych rynku sprzedazy sokdw owocowych w Polsce.

1/

2/

3/

4/

(2 pkt) Wymien 3 kluczowe czynniki sukcesu pracy zespotowe].

1/

2/

3/

(2 pkt) W jaki sposéb mozina przeciwdziataé syndromowi myslenia grupowego?

Wymien 2 sposoby.

1/

2/

(2 pkt) Wymien 4 cechy charakteryzujace menedzera — autokrate.

1/

2/

3/

4/
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43. (2 pkt) Wymien 2 przyktady integracji pionowej dla producenta zielonej sataty.

1/

2/

44. (2 pkt) Podaj przyktad dwdch sektoréw, w ktorych wystepuje duze zagrozenie ze strony

substytutow.

1/

2/

45. (2 pkt) Wymien 2 zagrozenia zwigzane z obecnoscig spotki na gietdzie.

1/

2/

46. (2 pkt) Na czym polega kafeteryjny system wynagradzania pracownikéw?

47. (2 pkt) Jaka jest réznica miedzy procesem i projektem?
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48. (2 pkt) Zaproponuj 4 kategorie przyczyn spadku jakosci produktéow oferowanych przez firme

produkujgcg altany ogrodowe, ktére mozna umiesci¢ na wykresie Ishikawy.
Wykresy Ishikawy
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1/

2/

3/

4/

49.

1/

(2 pkt) Zaproponuj 4 kompetencje, ktdre powinien posiadac dyrektor liceum.

2/

3/

4/

50.

1/

(2 pkt) Wymien 3 kluczowe czynniki wprowadzenia empowermentu.

2/

3/
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